



三个孤儿和他们的支书妈妈

今日女报 / 凤网通讯员 刘贤安

她叫李仁安，是常德市安乡县安障乡车家铺村党支部书记。

她生在农村，长在农村，3岁那年母亲去世，12岁被迫辍学。她的童年是和成年人一道在田间地头摸爬滚打、刀耕火种中度过来的。

大概是因为对“没妈的孩子像根草”深有体会，她决定用爱心抚育三个素昧平生的孤儿。她的故事，在当地早已家喻户晓，村民们都称她为“最美乡村女支书”。

日前，本报通讯员采访了李仁安，试图了解一位小村官是如何彰显人间大爱的。

一段苦涩往事

李仁安抚养的三个孤儿名叫夏超、夏龙、夏莲，今年分别17岁、13岁和12岁。第一次近距离接触他们，是在2010年。

当时，李仁安走进村民林登兰家里，发现整个屋子摇摇欲坠，里面漆黑。借着门缝里从外面透来的光，她见林登兰躺在床上痛苦呻吟，最小的女儿夏莲蹲在母亲的床前，轻轻地抚摸着妈妈的手，哥哥夏超正忙着在灶前做饭，而夏龙赶紧给客人搬凳子。

此前，孩子们的父亲已因病去世，母亲从外地带着三个孩子漂泊到车家铺村，不料身患肺结核，已进入晚期。无依无靠的三个孩子夏超、夏龙、夏莲生活艰辛，

从年头吃到年尾的唯一的菜便是剁辣椒。

李仁安实在看不下去，临走时，掏出1000元现金塞到林登兰的病床前。在回家的路上，李仁安突然想起了自己的童年，一路眼里含着泪回到家里。当李仁安把这情况告诉丈夫时，立马得到了丈夫的支持。

在林登兰患病期间，李仁安一家多次将她送医，并掏钱为她治病。

一项无言承诺

随着李仁安的走近，三个孩子与她越来越亲昵。一段日子，李仁安因忙着村里的事情，说好了三天后再去看三个孩子，结果被耽误了。当她事隔五天来到孩子们身边时，眼前的一幕至今让李仁安难忘，三个年幼的孩子见到久违的她，跪倒在她的面前：“李伯伯，你不要走，我们害怕！”她马上迎上前去，紧紧将最小的夏莲抱在怀里，泪水直流。

2013年9月的一天深夜，林登兰病危。李仁安匆匆赶到医院，林登兰无力地看着她，再把目光转向三个孩子，说不出话来。同样身为母亲的李仁安，完全明白了林登兰的最后遗言：“她这是要把三个孩子托付给我！”

2013年10月16日清晨，林登兰去世。不久，林登兰便带着三个孩子来到了当地派出所，办理手续。

一腔大义关怀

当黄山岗派出所民警看到她“从天而降”的孩子，一时也犯了难。民警说，必须要孩子生父当地的死亡注销证明等多项手续。于是，李仁安从安乡出发途径湖北沙市，山东济南、临沂等多地，辗转来到孩子生父老家。最终，在多地民警的帮助下，三个孩子最终有了合法身份。

为了三个孩子的上学问题，李仁安又带着请示报告不止一次跑县教委、县民政局和黄山岗中学。老校长任其海感慨：“我在多个乡镇任校长，还头一次见这样没日没夜，不要命地为三个素不相识的孩子跑腿的人！”

如今，三个孩子都发奋图强，年年都是班上的三好学生，成绩名列前茅。

今年农历五月初四，李仁安从夏莲的班主任老师那儿得知，夏莲经常尖叫，嘴唇发白。李仁安带她去医院检查，被诊断为癫痫疾病，吃了药，基本可以控制。夏龙视力下降，李仁安专程到县城为他配了眼镜。三个孩子的医保，李仁安每年都会掏钱买。

日前，夏超在县二职中上机电班，夏龙、夏莲在黄山岗中学念书。有人问起李仁安这样做的理由，她总笑着说：“三个孩子健康成长，将来成为有用的人，就是我最大的快乐！”

防范和打击非法集资知识专栏

主办：湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

P2P网贷平台哪三种形式可能涉嫌非法集资

在个体网络借贷(P2P)领域主要有三种情形可能导致非法集资：一是一些网络借贷平台通过将借款需求设计成理财产品出售给放贷人，或者先归集资金、再寻找借款对象等方式，使放贷人资金进入平台的中间账户，并由平台实际控制和支配；二是网络借贷平台没有尽到借款人身份真实性核查义务，未能及时发现甚至默许借款人在平台上以多个虚假借款人名义大量发布虚假借款信息；三是网络借贷平台发布虚假的高利借款标的，甚至发假标自融，并采用借新贷还旧贷的庞氏骗局模式，短期内募集大量资金满足自身资金需求，有的经营者甚至卷款潜逃。

非法集资活动为何屡屡得逞

俗话说，苍蝇不叮无缝的



扫码关注！湖南省人民政府金融工作办教你如何防诈骗

蛋。非法集资活动之所以屡屡得逞，除了非法集资者的骗术较为高明、方法和手段隐蔽和狡猾外，与受害人自身防范意识不强，贪图高额回报，甚至不劳而获的侥幸心理也不无关系。因此，广大投资者应加强自身防范意识，树立勤劳致富的观念。

妇联星空

益阳：女童自护公益夏令营圆满举行

今日女报 / 凤网讯(记者 徐美龄 通讯员 曾龄英 何雄) 8月11日、12日，由益阳市妇联主办，益阳市青少年校外活动中心承办的“拥爱飞翔”——益阳市女童自护公益夏令营活动圆满举行。来自各区县(市)的50名品学兼优的留守女童参加了励志课程、急救课程、防性侵课程的培训，增强了自我保护的能力；参观博物馆、奥林匹克公园，了解了城市历史，感受现代文化气息；参与了陶艺制作，观看3D电影，进行户外拓展训练，与爱心妈妈互动等，培养坚强独立、团结协作的良好品质。



孩子们进行户外拓展训练。摄影 / 徐美龄

韶山：成立婚姻家庭矛盾纠纷调处中心

今日女报 / 凤网讯(通讯员 谭璠) 近日，湘潭韶山市婚姻家庭矛盾纠纷调处中心成立并举行启动仪式。该调处中心设在韶山市政务中心，由韶山市妇联权益部负责主要事务。调处中心主要开展婚姻家庭法律法规普法宣传，提供维权咨询服务，依法合理及时化解因家庭暴力、夫妻关系不和、邻里关系不睦等引发的矛盾纠纷。同时，韶山市妇联和市综治办联合下发了《关于成立韶山市婚姻家庭矛盾纠纷调处中心的通知》。

安乡：“幸福列车”载梦启航

今日女报 / 凤网讯(通讯员 丁楠) 通过常德市安乡县妇联近三个月的努力，由中华社会救助基金会联合共青团中央网络影视中心举办的“幸福列车”第五期公益活动日前正式出发。8月10日至8月17日，该县31名留守儿童首次走出安乡，共赴北京，通过参观名胜古迹、名校、奥运场馆和成长亲子互动等活动，结识朋友、增长见识，并与在京务工的父母团聚。

靖州：家庭教育培训班开班

今日女报 / 凤网讯(通讯员 罗耀芝) 8月14日，由怀化市靖州苗族侗族自治县妇联、县教育局、县文明办联合举办的家庭教育培训班在县一中开班。200余名学生家长、教育工作者、妇儿工委专干参加培训。当天，全国优秀教师曾燕、满家云受邀作家庭教育专题讲课。两位教师长期致力于家庭教育研究，凭着扎实的理论功底和成功的教学经验，得到了家长和社会的高度评价。

株洲新增5家女大学生就业见习基地

今日女报 / 凤网讯(通讯员 周仲芝) 8月12日，从株洲市人社局传来消息，经株洲市妇联推荐，株洲市女企业家联合会会员单位5家企业经考察验收、审核公示，被认定为2015年株洲市女大学生就业见习基地。

这5家企业分别为湖南建业会计师事务所有限公司、湖南维格磁流体股份有限公司、株洲天一焊接技术有限公司、株洲市同鑫商贸有限责任公司、株洲钻石人力资源管理服务有限公司等。它们将提供财务管理、会计审计、数控、机械、

电气自动化、焊接、市场营销、人力资源、物流等100余个岗位。凡毕业两年还未就业的高校毕业生，不限户籍，不限毕业院校，只要是在株洲市求职，都可以申请到上述就业见习基地见习、积累工作经验，同时可获得一定的报酬。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系(0731-82333675)。